

### 宁波打造中国-中东欧国家合作“样板”

# 风从东海来 潮涌三江口

携手中东欧 合作向未来

中青报·中青网记者 蒋雨彤 见习记者 朱彩云 李若一

随着第三届中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会开幕，新启用的位于东钱湖的宁波国际会议中心涌进数万名中外客商与市民；位于宁波国际会展中心的国际消费品展、进口商品常年展也人头攒动……“一会两区”的新办会格局以及超人气，一下将整个城市带进“中东欧时间”。

常设宁波的中东欧特色商品常年馆长期对公众开放，让中国-中东欧国家博览会实现了“365天永不落幕”。今年，中国-中东欧国家投资贸易博览会常年馆的二期开馆，展馆面积翻倍，集聚中东欧贸易企业50余家，还重点打造了中东欧直播基地，积极探索跨境新零售新模式。

后离不开园区工作人员的贴心帮助。产业园成立两年来，对接洽谈了70多个项目，签约11个项目，匈牙利量子水泥、波兰医美和保加利亚生物基可降解材料等项目4个落地或开工，引进了外籍工程人才12位。

络处已有9家，包括匈牙利、保加利亚、希腊等，以重点国家为节点、覆盖中东欧全域的工作网络就此建成。

# 北斗又“上新” “吉星”飞天再高照

中青报·中青网记者 邱晨辉

时隔千日，北斗卫星家族又“上新”。北京时间5月17日10时49分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功发射第56颗北斗导航卫星。

与国外卫星导航系统不同，北斗三号系统采用混合星座模式，由地球中圆轨道、倾斜地球同步轨道、地球静止轨道三种不同轨道的卫星组成；2017年11月5日，北斗三号首批组网星发射入轨；2020年6月23日，北斗三号系统正式完成混合星座建设。

据专家介绍，由于发射时间不确定，研制队伍难以在开展存贮之初，就清晰把握发射流程计划。为此，研制队伍对地面存贮薄弱环节和敏感度进行了深入分析论证，以半年为单位，为满足不同可能发射时间制定了多个地面存贮方案。

# 广西职业技术学院：“三色三大”绘制高职院校国防教育新蓝图

进入新时代以来，广西职业技术学院始终坚持把国防教育作为人才培养的重要内容，发挥“双高”高职院校优势，紧抓“技能强军”牛鼻子，积极构建“夯实底色、凸显亮色、打造特色”的“三色三大”高校国防教育系统工程，擦亮了学校立德树人名片，让家国情怀浸润校园。



“没参加过夜校学习之前，一些生活常识也不懂，更不知道国家出台了哪些政策，现在好了，在夜校学到了政策、知识，掌握了一些技能，还就业了。”贵州省正安县安场镇瑞源易地扶贫搬迁点移民路长芬在参加当地团委开办的青年夜校后说。

### 夯实底色 构建精品国防课程

创新大学生思想政治工作，抓好思想建设。将校内独具特色的思政教育系列课程“思政30分”，党性教育中心、思政教育虚拟仿真实验室等红色育人基地纳入国防教育课程体系开发范畴，2万多名大学生先后前往校内红色育人基地追忆峥嵘岁月、提高国防意识，确保国防教育坚定的政治底色。

### 凸显亮色 搭建榜样引领大平台

聚焦退役士兵，开设“兵心”协会。2017年成立“兵心”协会，现有退役士兵65名。协会成员负责担任全年征兵宣传活动义务讲解员、新生国防教育宣讲员；成立校风纠察队每日进行校园安全巡逻；贴心为全校退役士兵提供政策咨询、奖学金和就业创业培训项目申报服务并带训新生入学。

### 打造特色 共建技能强军大后方

抓实机制建设，加强统筹实施。学校建立了完善的由学生国防教育工作领导小组统筹、学工部门组织实施、军事技能生协助普及的“三位一体”国防教育机制，学工部主管国防教育、军事理论教研、征兵工作宣传，3名退役教官组织军事理论课、军事技能课实施，并带领学生广泛参与各种国防教育活动。

(信息来源：广西职业技术学院) 广告



5月17日，浙江宁波，宁波国际会展中心，中东欧国家特色商品常年馆里，中外青年共同举杯，他们手中的酒由波兰生产的酒品调制而成。

### 开创产学研合作新典范

# 杭州8所高校“抱团”入驻科技园

本报杭州5月17日电（中青报·中青网记者李剑平）浙江省国家大学科技园（临平）5月16日正式开园，浙江财经大学、中国计量大学等8所高校带着项目“抱团”入驻。同时入驻的还有2013年诺贝尔化学奖获得者、美国国家科学院院士、美国南加州大学教授阿里耶·瓦谢尔领衔的成果转化项目晨仁生物，以及广东深圳、江苏等高校的部分教授创业项目。

“创新发展是全球共同面对的议题。”阿里耶·瓦谢尔说，杭州不但风景优美，还是一个创业的好地方，涌现了一批知名企业，这是吸引他领衔项目落地的主要原因。

### 让广大青年在希望的田野上激扬青春放飞梦想

（上接1版）2018年6月召开的团十八大，号召各级团组织聚焦学业就业创业扶贫，“力争到2020年，在建建档立卡贫困人口中资助10万名学生完成学业、帮助10万名大中专毕业生找工作，同时扶持10万名有志青年扎根农村创业”。

“像魏巧这样的同志到农村去，很好！”这是2023年3月5日，习近平总书记听了江苏代表团返乡创业青年魏巧讲述自己“新农人”故事后对青年人投身乡村振兴的勉励和支持。

### 扎根乡村广阔天地，在加快建设农业强国中建功立业

乡村广阔天地，青年大有作为。